

今日关注

开市必读

□ 本报记者 陈果静

债市本周起采用券款对付清算方式

勤上光电股东完成增持

本报讯 勤上光电公告称,日前,公司接到控股股东东莞勤上集团有限公司的通知,截至6月12日止,其通过二级市场累计增持公司股份3913015股,占公司总股本的1.04%,累计增持均价11.16元/股,本次增持计划结束。本次增持计划实施前,勤上集团持有公司股份97034000股,占公司总股本的25.90%;本次增持计划完成后,勤上集团现共持有公司股份100947015股,占公司总股本的26.94%。(郑劭)

庞大集团控股股东增持

本报讯 庞大集团公告称,公司于6月11日收到控股股东庞庆华的通知,其通过本人或其实际控制的企业通过上海证券交易所交易系统增持本公司股份的计划已经实施完成。其通过实际控制的唐山市冀东物资集团有限责任公司于2012年6月12日通过上海证券交易所交易系统增持本公司股份371200股,占本公司股份总额的0.014%。自2012年6月12日至2013年6月11日,冀东物资累计投入人民币40186457.99元,通过上海证券交易所交易系统以集中竞价方式累计增持本公司股份6243834股,占本公司股份总额的0.24%。本次增持计划完成后,庞庆华在本公司合计控制73.03%的表决权。(古飘)

海欣股份股东减持股份

本报讯 海欣股份公告称,公司第三大股东上海玩具进出口有限公司发来《股份减持告知函》,自2008年2月13日至2013年6月6日,上海玩具进出口有限公司通过上海证券交易所交易系统共减持本公司A股股票12187416股,达到本公司总股本的1.01%。截至6月6日收盘,该股东尚持有本公司A股股票47750000股(占本公司总股本的3.96%)。(郑劭)

东港股份购买理财产品

本报讯 东港股份公告称,6月8日,公司出资人民币1000万元,向建设银行济南历城支行购买了“乾元”保本型人民币理财产品2013年第41期;产品类型保本浮动收益型;预期年化收益率4.40%;期限为36天;起息日是6月9日至7月15日;资金来源是公司自有资金。(古飘)

泰亚股份增资子公司

本报讯 泰亚股份公告称,根据公司的未来发展战略,提高公司盈利能力,公司决定向厦门市瑞行体育用品有限公司增资人民币1000万元。厦门市瑞行的注册资本由人民币3000万元增加至人民币4000万元,增资后公司持有其100%股权。本次增资主要用于厦门市瑞行新增跑鞋项目的运营。(郑劭)

禾嘉股份为子公司担保

本报讯 禾嘉股份公告称,中汽成都配件有限公司因生产经营需要与德阳商业银行股份有限公司成都分行签订《借款合同》。6月9日本公司第五届董事会第二十六次会议审议通过了《关于全资子公司中汽成配流动资金贷款3000万元(期限一年)提供抵押担保的议案》。公司对外担保累计数量为6100万元。(古飘)

宏达矿业股东质押股份

本报讯 宏达矿业公告称,公司近日接到控股股东淄博宏达矿业股份有限公司通知,淄博宏达将其持有的本公司1亿股有限售条件的流通股质押给招商银行淄博分行。淄博宏达已于近日办理完毕股份质押登记手续,质押期限从6月7日至2016年6月6日。5月10日,淄博宏达将400万股无限售流通股质押给海通证券股份有限公司。截止本公告日,淄博宏达所持公司股份累计质押数量为10400万股,占公司总股本的26.25%。(郑劭)

提示:本版投资建议仅供参考,据此操作,风险自担。

本版编辑 梁睿 孙华
电子邮箱 jrbzbsc@126.com

债市交易规则重塑主要涉及方面



生了专门利用结算时间差牟利的机构和个人,尤其以丙类户居多。”兴业银行资金运营部赵承东表示。我国银行间市场规模迅速扩大。据中债登公司统计,截至2012年末,我国银行间债券市场存量规模为23.76万亿元,共有各类机构投资者11287个。业内预计,DVP清算方式将成为常态。“见券付款和见款付券的确是我们的创新,但由于货银不能同步交割带来结算的不确定性,会让规模有差异的机构之间不敢发生交易,对市场效率影响很大。”中央国债登记结算有限责任公司副总经理王平表示,“在DVP清算能够覆盖所有市场参与者时,其他结算方式可以考虑取消。”

从暂停信托理财产品、券商资管产品、基金专户在银行间债市开户,到要求债券

重塑债市交易规则

发行价格无限接近二级市场,从“同一金融机构法人的所有债券账户之间不得进行债券交易结算”并禁止“过券”,再到日前的全面采用DVP清算制度,监管层对债市规则的重塑正在有条不紊地进行。

据透露,央行将从规范丙类户资格、发行定价、交易监测、信息披露、网上交易以及从业人员资格等对债市交易规则进行全方位的重塑。

在监管层封堵灰色利益输送的同时,市场也担心频频出台的监管措施可能“误伤”正常的交易需求。曲宏指出,使用DVP来结算,对机构资金的要求更高。特别是在当前资金面偏紧的格局下,这一结算制度“要求机构账上必须有足够的现金,对现券交易是一大利空。”

对大中型机构来说,影响并不明显。“现在在中大型机构基本都已经采用DVP来结算,因此对这部分机构影响不会很大。”平安证券固定收益部副总经理石磊表示,未来债市交易对资金量的要求会更高。

“短期来看,确实会对市场造成打击。”民生证券分析师表示,长期而言,统一结算方式更利于市场交易的规范。

银行间债市的现券交易持续萎缩,5月的成交量降幅更为惊人,全月现券成交创下近3年来的历史新低。

据Wind数据统计,今年5月银行间债市现券成交量环比大幅减少了32232笔,5月成交金额仅1151.72亿元,环比减少了超过25135亿元。

□ 本报记者 姚进

观市

昨日沪指跌2.83% 深成指跌3.78%

利空叠加重挫A股

节后首个交易日的市场表现令人失望。受多重利空影响,沪深两市大幅低开,沪指年线与2200点整数关口双双一开盘便失守,随后大盘迅速下探,个股杀跌严重。虽然中小板、创业板探底回升,逆势走强,但主板市场探底后震荡整理,表现较弱。

截至收盘,沪指报2148.36点,跌幅2.83%,成交797亿元;深成指报8432.42点,跌幅3.78%,成交835亿元。23个申万一级行业中无一个行业上涨。其中,信息服务、电子元器件、医药生物跌幅为最小;房地产、交运设备、有色金属跌幅最大,分别下跌-4.13%、-4.14%、-4.18%。沪市只有72只个股上涨,占比7.24%,深市有215只

个股上涨,占比13.65%。

“种种迹象表明,全球资金流向正开始新一轮的变局,而该变局到来的速度令许多人始料不及。”巨丰投顾策略分析师郭一鸣表示。全球资金追踪机构新兴市场投资基金研究公司(EPPF)最新公布的一期数据显示,在截至6月5日的一周内,有超过40亿美元的资金从新兴市场股票基金中撤出。与此同时,从中国股票基金中撤出的资金量达到了2008年第三周以来的最高,从香港股票基金撤出的资金则达到了近十年最高。

好买基金研究中心认为,股市的大幅下挫反映出市场部分投资者对新股发

行体制改革的失望、对短期内IPO重启的恐慌,而目前偏紧的流动性更是在资金离场的过程中起到雪上加霜的作用。短期内,这些负面因素逆转的可能性不大,在没有其他利好的情形下,维持弱势格局的可能性较大。

“对于下跌,市场归之为外围市场持续大跌、经济数据的不景气以及IPO重启等。但决定性原因还是之前提到的流动性以及投资者心理要素。”郭一鸣指出,对于美国货币宽松政策随时取消的消息,全球市场纷纷以下跌予以响应,而近期热钱从日本以及香港市场流出明显的举动来看,显然对市场的影响巨大。

1美元对人民币6.1612元

人民币中间价再创新高

本报北京6月13日讯 记者崔文苑报道:中国外汇交易中心公布数据显示,6月13日银行间外汇市场人民币中间价报1美元对人民币6.1612元,较上一交易日微升8个基点,直逼6.16关口,并再次创下汇改以来新高。

节日期间国际外汇市场上,由于投资者对于美联储货币政策前景预期仍不明朗,美元对

多数货币下跌,美元指数连续收阴,周三纽约汇市收于80.93,一举跌破81关口。受此影响,周四人民币中间价小幅走高。不过,从上涨幅度来看,人民币升势步伐在减缓。

市场人士表示,近期境内即期市场购汇需求上升,人民币即期汇率走势疲弱,拉低了中间价的涨势,同时,美元指数继续下跌的空间似已有限,对人民币汇率亦形成制约。

6月13日银行间外汇市场人民币汇率中间价:1美元对人民币6.1612元,1欧元对人民币8.2304元,100日元对人民币6.4521元,1港元对人民币0.79347元,1英镑对人民币9.6626元,1澳大利亚元对人民币5.8345元,1加拿大元对人民币6.0389元,人民币1元对0.51200林吉特,人民币1元对5.2487俄罗斯卢布。

□ 袁元

专家学者谈证券法修改系列报道之二

大胆推进IPO核准制改革

——中国人民大学商法研究所所长刘俊海一席谈

作为长期从事商法研究的专家,中国人民大学商法研究所所长刘俊海教授对于《证券法》的修改有着自己独特的观点。《证券法》是否需要修改,主要是看其是否与如今的市场发展潮流相向。当问起《证券法》修改的时机是否合适时,刘俊海教授认为,2005年的《公司法》与《证券法》的联动修改距今已近8年,远远不能适应我国资本市场创新与发展的需要,也远远落后于2008年国际金融危机之后的《公司法》与《证券法》修改的最新潮流。刘俊海教授建议尽快修订《公司法》与《证券法》,并在条件成熟时制定《投资者权益保护法》,以切实保护证券市场广大投资者的切身利益。

近来,国内股市走势低迷,很多投资者认为是IPO惹的祸,认为正是由于新股的大量发行导致二级市场资金面严重失血。刘俊海教授呼吁在《证券法》修改中大胆推进IPO核准制改革,将核准制改为登记制(比注册制更为准确),并将证监会的工作职责由目前的实质审查转变为审慎的形式审查,进而全面构建以充分信息披露为基础、以审慎形式审查为核心、以严格法律责任追究为后盾的公开发行登记制度。并构建重组核准制也应改革为审慎的登记制。

“1998年《证券法》确立IPO核准制的立法本意是将核准制界定为由计划经济体制下的审批制向登记制过渡的中间过渡阶

段。但从IPO核准实践来看,核准制实与审批制无异。核准制实际上依然具有审批制的强烈色彩。虽然核准制功不可没,但为鼓励融资公司之间的公平竞争,从根本上消除IPO核准环节的权力寻租现象,降低行政自由裁量权的滥用风险,彻底消除社会公众对监管层为潜在失信企业予以信用背书的误解,还是将核准制改为登记制为好。”刘俊海教授如是说。

日前,作为万福生科保荐人的平安证券在万福生科财务造假案后拿出3亿元赔偿投资者。就投资者极为关心的如何通过法律手段防范保荐机构和保荐代表人与上市公司申请人恶意串通、共同欺诈投资者的问题,刘俊海教授强调,2005年《证券法》导入强

制保荐制度的主要目的是扭转投资者与上市公司申请人之间的信息不对称局面,但是鉴于实践中不少保荐代表人只签字领钱、不勤勉尽责的无功受禄现象,建议取消强制保荐制度,进一步强化投资者的风险意识。当然,上市公司申请人可以自愿选择保荐机构和保荐人,但在制度上确立保荐机构和保荐代表人就上市公司申请人失信行为对受害投资者的连带保证责任。

近年来,刘俊海教授持续建言在国内证券市场和资本市场建立一个投资者友好型社会,以此吸引更多国内外投资者特别是战略投资者来国内证券市场投资,刘俊海教授希望,一个投资者友好型社会,可以促进国内证券市场更为健康的发展。